
Történelem 8. A rendszerváltás Magyarországon. 

 
Az ország érdeke az volt, hogy a rendszerváltoztatás békés úton menjen végbe. Ennek feltétele volt, 

hogy a hatalmat birtokló állampárt (MSZMP) és az ellenzék tárgyaljon, és megegyezzen egymással. 

1989 nyarán létrejött a Nemzeti Kerekasztal. Szeptemberre kidolgozták az átalakuláshoz 

(rendszerváltoztatáshoz) szükséges törvényjavaslatokat, amelyeket sarkalatos törvényeknek neveztek 

el. Ezek közül a legfontosabb az alkotmány módosítása és az országgyűlési választások menetének 

meghatározása volt. A kormány javaslatára az utolsó egypárti országgyűlés elfogadta a sarkalatos 

törvényeket (1989. szeptember–október). Ezzel megteremtődött a jogi feltétele a többpárti 

demokrácia kialakításának. Fontos változás volt, hogy kongresszusán az MSZMP feloszlatta önmagát 

(1989. október eleje.) Az állampárt utóda a Magyar Szocialista Párt a nyugati szociáldemokrata pártok 

mintájára elfogadta a demokráciát. 

Az 1990 tavaszán (márciusban és áprilisban) tartott többpárti országgyűlési választásokat a Magyar 

Demokrata Fórum (MDF) nyerte meg. Az új kormány Antall József vezetésével alakult meg, a Magyar 

Demokrata Fórum, a Független Kisgazdapárt (FKgP) és a Kereszténydemokrata Néppárt (KDNP) 

koalíciójából. Az ellenzéket a Szabad Demokraták Szövetsége (SZDSZ), a Fiatal Demokraták 

Szövetsége (Fidesz) és a Magyar Szocialista Párt (MSZP) alkotta. A választáson nyertes MDF és a 

második legtöbb szavazatot kapó SZDSZ megegyezett abban, hogy az államfőt a legnagyobb ellenzéki 

párt jelölheti. Így a köztársasági elnök Göncz Árpád lett, aki korábban ’56-os tevékenységéért 

börtönbüntetést is kapott. Az országgyűlési választásokat követően a településeken, helyi szinten is 

megtörtént a hatalomváltás. 1990 októberében a megszüntetett tanácsok helyett önkormányzatokat 

választottak. Politikailag és jogilag ezzel vált teljessé a rendszerváltoztatás: Magyarország független, 

többpártrendszerű demokratikus jogállam lett. Folytatódott a piacgazdaság kiépítése. 

Válaszolj a kérdésekre! 

1. Mikor jött létre az Ellenzéki kerekasztal? 

1988,1991,1989,Karikázd be a jó választ! 

2. Ki volt a rendszerváltás utáni első miniszterelnök, és ki az 

államfő? Húzd alá a szövegben a 2 nevet! 

 

 


